

- 11 - B3.5.2  
Veloabstellanlagen im Stadtzentrum  
Schriftliche Anfrage Gemeinderat Patrick Angele
- 

Gemeinderat Patrick Angele (SP/JUSO) hat am 28. November 2006 folgende schriftliche Anfrage eingereicht:

***Schriftliche Anfrage betreffend „Veloabstellanlagen im Stadtzentrum“***

*Die Stadt Dübendorf trägt das Umweltlabel „Energie-Stadt“. Dieses Label bedarf der intensiven Pflege. Der Stadtrat hat laut Homepage dafür am 6. April 2006 ein Massnahmenpaket verabschiedet. Darunter fällt auch die „Analyse und ein Konzept für Veloabstellanlagen im Stadtzentrum“. Bis zum heutigen Datum wurde in dieser Hinsicht noch nichts von Seiten Stadtrat unternommen.*

*Gestützt auf die Geschäftsordnung des Gemeinderates bitte ich den Stadtrat von Dübendorf um Beantwortung folgender Fragen:*

- 1. Weshalb wurde bis heute nichts unternommen, um die Situation der Veloabstellanlagen im Zentrum zu verbessern?*
- 2. Wann werden die entsprechenden Massnahmen ergriffen?*
- 3. Soll aus Sicht des Stadtrates das Label „Energie-Stadt“ weiter gepflegt werden? Wenn ja, wie? Wenn nein, weshalb nicht?*

**Erwägungen**

Die schriftliche Anfrage gemäss Art. 52 der Geschäftsordnung des Gemeinderates ist „eine Frage an die Exekutivbehörden über einen in den Aufgabenkreis der Gemeinde fallenden Gegenstand“.

Das Beibehalten des Label Energiestadt wird durch den Stadtrat mit seiner laufenden Tätigkeit verdient. Dazu gehören ebenso das energiebewusste Handeln in allen Verwaltungsbereichen, wie die Umsetzung von einzelnen zielgerichteten Massnahmen. Die Erfolgskontrolle erfolgt durch die Labelkommission bei dem alle vier Jahre stattfindenden Reaudit.

**DER STADTRAT BESCHLIESST:**

1. Die schriftliche Anfrage von Patrick Angele betreffend Veloabstellanlagen im Stadtzentrum, vom 28. November 2006, wird wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1

*Weshalb wurde bis heute nichts unternommen, um die Situation der Veloabstellanlagen im Zentrum zu verbessern?*

Es trifft nicht zu, dass bis heute nichts unternommen worden ist. Seit Jahren werden im Stadtzentrum sowohl private als auch öffentliche Veloabstellanlagen erstellt, und die Situation ist zufrieden stellend.

Das auf der Homepage der Stadt veröffentlichte Massnahmenpaket 2006 - 2010 zur Pflege des Labels Energiestadt sieht die Überprüfung des Angebots an Veloabstellanlagen im Stadtzentrum vor, um daraus allfällige weitere Verbesserungen erkennen zu können. Eine hohe Dringlichkeit wurde der Massnahme dabei nicht attestiert, weil auch kein akuter Mangel an Veloabstellplätzen besteht. Einen solchen macht auch der Fragesteller nicht geltend.

## Zu Frage 2

*Wann werden die entsprechenden Massnahmen ergriffen?*

Die Analyse und das Konzept gemäss Ziffer 1 beabsichtigt der Stadtrat in der laufenden Amtsperiode 2006 - 2010 zu erstellen.

## Zu Frage 3

*Soll aus Sicht des Stadtrates das Label „Energie-Stadt“ weiter gepflegt werden? Wenn ja, wie? Wenn nein, weshalb nicht?*

Der Stadtrat hat sich im Rahmen des erfolgreichen Reaudits 2006 dafür ausgesprochen, das Label weiter zu pflegen. Dazu dient auch der auf der Homepage veröffentlichte und vom Fragesteller angesprochene Massnahmenplan.

## 2. Mitteilung durch Protokollauszug an:

- Patrick Angele, Stettbachstrasse 44, 8600 Dübendorf
- Mitglieder Gemeinderat
- Mitglieder Stadtrat
- Tiefbauamt
- Planungsamt (2fach)
- Akten

Stadtrat Dübendorf

Lothar Ziörjen  
Stadtpräsident

Rolf Butz  
Stadtschreiber

Versandt: 31.1.07